

# 北京一的哥两年内碰瓷公交车 19次

敲诈4万多元,法庭受审时称选择碰公交车是因为对方常主动“私了”

本报讯 2016年8月起,一个奇异的事情在北京公交车司机中流传:公交车进站并线时,会莫名其妙与同一辆出租车发生剐蹭。事发后,出租车司机会主动报警,在“私了”后便离去。两年“碰瓷”公交车19次。为何出租车司机张某如此钟情公交车?昨天上午在北京市朝阳区人民法院出庭受审时,他道出了原委。

## 事件: 出租车专盯公交车剐蹭

年过不惑的张某是北京延庆区人,仅有小学文化,此前以在北京某出租车公司从事出租车营运为业,有超过20年的驾龄。

据此前媒体报道,公交车司机彭师傅驾驶公交车在朝阳区安慧桥西正准备进站时,与一辆出租车发生剐蹭事故。由于是公交车全责,彭师傅选择“私了”,赔偿出租车司机2800元。

彭师傅越想越不对劲,于是

将自己的遭遇讲给了同车队的王师傅,结果没想到他也与同一辆出租车发生过相似的事故。

2018年9月1日,张某被公安机关抓获。

朝阳区检察院指控,张某在2016年8月至2018年8月间,驾驶出租车多次故意与公交车发生事故,敲诈勒索公交车司机钱款,共计44400元。

## 出租车司机: 选择碰公交车 是因为他们主动“私了”

在3月20日上午的庭审中,张某话很少,对于检方指控的事实均当庭承认,未做辩解。

张某称,在公交车并线时,他会主动贴近“不让道”,甚至加速以每小时50公里左右的速度径直往前开。停车后,张某一般会主动报警,而根据交通法规,这种情况下并线车辆被判定为全责。“我从来

没有考虑过公交车里还有乘客。”

当审判长提问“你为什么选择公交车为目标”时,张某沉默了半分钟,直至其辩护人小声说“你实话实说”,他才支支吾吾开了口。张某交代,自己选择公交车作为“碰瓷”目标主要是因为公交车司机均会主动要求“私了”。

张某称,自己在开出租车前也曾开过旅游巴士,但并不了解公交公司的内部管理流程。

## 公交车司机: “走保险”司机被停驶 影响绩效和年终奖

案卷显示,被“碰瓷”的公交车司机称,发生这样的事故确实是公交车全责,如果按照正常途径走车队保险,司机不但会被停驶,参加安全教育学习,还可能影响绩效和年终奖,损失万余元。

所以,面对张某“你全责,认不认”的追问,公交车司机往往妥

协选择“私了”,并与张某商量赔偿金额再微信转账给他。张某称,根据现场情况,“私了”的数额从几百元到数千元不等。

这些“碰瓷”得来的钱,张某称均用来修车和交出出租车的“车份钱”。按照出租车公司规定,发生交通事故后要主动上报,但张某从未上报过。当事情逐渐传开后,害怕事情败露的张某从出租车公司辞职。

公诉机关认为,张某故意造成交通事故,利用和胁迫了公交车司机害怕被公司处罚的心理索要财物,构成敲诈勒索罪,建议法院判处张某有期徒刑一年至两年六个月,并处罚金。

张某辩护人认为,张某无违法犯罪前科,由于文化程度低法律意识淡薄酿成犯罪,张某家属代为退赔了被害人损失,建议法院判处缓刑。

昨天上午11时15分许,审判长宣布休庭,未当庭宣判。(北青)

## 司机抓交警现行 逼其自罚并道歉

本报讯 3月19日下午,四川高速交警一支队向记者证实,“货车司机敦促高速交警自开罚单”一事的当事人确实属于一支队,但他们暂时不方便对此事发表评论。

记者发现,19日早上,有两段视频在网上被转发,视频显示,在一个高速服务区,一名货车司机由于反光条擦洗不及时被高速交警罚款20元,但当高速交警准备驾车离去时,被罚的货车司机却发现交警未系安全带,于是他当即叫住交警,要求对方进行处罚。交警一开始辩称无法对自己进行处罚,后在司机的据理力争下,交警对自己顶格处罚200元并扣2分,他同时对司机的提醒表示感谢并道歉,货车司机方才满意。

记者从视频中注意到,事件发生地的龙泉湖服务区位于成都市第二绕城高速,而被迫自开罚单的高速交警范某为四川高速交警一支队二绕东段大队民警。目前,此事已在网络上引发热议,网友纷纷为执着而又懂法的货车司机点赞,同时也对知错就改的交警表示了肯定。(大白)

## 交警“火眼金睛” 揪出潜逃21年逃犯

新华社太原3月20日电(记者王飞航)山西运城交警近日在处理一起交通违法行为过程中,深挖细节,抓住线索,最终揪出一个在逃21年的命案逃犯。

今年3月上旬,山西运城市绛县交警大队民警在绛县古绛镇里村路口执勤时,发现一自称景某的驾驶人涉嫌变造使用他人驾驶证。在核实其身份过程中,该驾驶人趁机逃离。民警经过信息核查,分析比对,发现该驾驶人为潜逃21年之久的命案逃犯高某某。

得知这一情况后,民警立即向绛县公安局负责人进行汇报。随后,绛县交警、刑警多警联动,通过视频追踪,走访调查,缜密布控,最终在曲沃县北董乡下裴村将高某某成功抓获。

经查,高某某(男,现年53岁,山西省永济市张营乡窑头村居民)于1998年4月25日,在河北省张家口市明德北街山西饺子馆将赵某某夫妇杀死后外逃,后被张家口市公安局桥西分局上网追逃。

目前,高某某被羁押于绛县看守所,当地警方已与河北警方取得联系,相关移交工作正在进行中。

## 西南林大原校长 蒋兆岗获刑15年

据新华社昆明3月20日电(记者王研)记者从云南省临沧市中级人民法院获悉,20日,临沧市中院对西南林业大学原党委副书记、校长蒋兆岗受贿、滥用职权一案进行一审公开宣判,蒋兆岗被判处有期徒刑15年。

法院经审理查明,蒋兆岗收受或索取他人巨额财物,折合人民币共计2709.7118万元。



## 春到高原满地“金”

昨天在贵州锦屏县敦寨镇拍摄的春景(无人机拍摄)。春分将至,贵州各地成片的油菜花渐次绽放,如同金色的地毯铺上云贵高原。

新华社记者 欧东衢 摄

## 从后门上公交车遭拒 西安一女子抢方向盘打司机被刑拘

本报讯 据三秦都市报微博昨日消息,3月18日上午,西安一名56岁女子竟因公交车司机制止自己从后门上车,便连续两次对其辱骂厮打,进而抢夺行驶中的公交车方向盘。3月19日凌晨,该女子因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,被西安市公安局公交分局刑事拘留。

### 女乘客后门上车遭拒

公交分局刑侦大队二中队中队长曹化强昨天向记者介绍了这

起案件。3月18日10点多,公交分局接到24路公交车司机李师傅报警求助。自己车上有一名女性乘客抢他的方向盘,并对他进行厮打。

民警调查了解到,该女性乘客潘某在吉祥村公交车站乘车时,强行从车辆后门上车,李师傅按规定对其进行了制止。但其未听从劝告,还因此心生不满,上车后来到驾驶位前与李师傅理论,进而演变成对其辱骂厮打,并动手抢夺正在行驶中的公交车方向

盘。李师傅连忙将车辆靠边停下报警求助。这一过程中,多位同车乘客对该女子加以劝阻,但均无效果。后李师傅停下车,其才停止这一行为下车。该女乘客下车后,听到李师傅报警,竟又一次上车对李师傅进行新一轮的辱骂厮打,整个过程持续约10分钟。

### 称只是“摸了下方向盘”

“这一过程全程有录音录像,也有目击群众加以证实,我

们初步调查后,认为该女乘客抢夺方向盘、拉扯厮打公交车司机的事实清楚,证据确凿,已于3月19日凌晨对其进行刑事拘留。”曹化强称,该女子的行为已严重扰乱公共交通秩序,对车上乘客和其他交通参与者的生命财产安全造成严重威胁。但直到被带回公安机关,其仍拒不认错,认为自己“只是摸了下方向盘”。

目前,该案仍在进一步调查审理中。(张晴悦)